

# 优秀救护员“救”在身边

13人获评青岛市优秀救护员 多位早报新闻人物上榜

早报1月20日讯 1月20日是国家急救日,青岛市红十字会公布了13名优秀救护员名单,多位早报新闻人物上榜。活动现场,“吉昌消防·救援先锋”公益基金正式启动,用于奖励参加自然灾害、公共突发事件紧急救援的消防官兵和社会救援力量等。

## 青岛市优秀救护员名单公布

去年,社会各界红十字救护员施救案例屡见报端,成功施救10人。今年1月20日,青岛市红十字会发布了2024年度13名优秀救护员名单,分别是:2024年1月3日在地铁海尔路站,魏市民、刘文亮成功施救七旬老人;2024年1月4日在地铁中心医院站,赵宏伟、房珂珂成功施救列车上晕倒男乘客;2024年6月20日在西海岸新区濠洼夜市,刘明亮、王杰海利用海姆立克法成功施救成年男子;2024年7月14日在地铁错埠岭站,刘吉祥实施心肺复苏(CPR)并使用自动体外除颤器(AED)成功施救一名乘客;2024年7月14日在五四广场,李兆成功施救无意识倒地男子;2024年7月20日在李沧区羽毛球馆,青大附院护师张云成功施救倒地抽搐女子;2024年8月9日在第一海水浴场,詹志国成功施救溺水老人;2024年9月18日在海景花园大酒店,李阳成功施救无心跳无意识老人;2024年11月22日,青岛市公安局交警支队市北大队辅警张棋皓在巡逻过程中成功施救心脏骤停老人;2024年12月16日在崂山区苗岭路,山东高速青岛发展有限公司员工赵继勇成功施救无意识倒地男子。

在上榜的13名优秀救护员当中,有多位早报新闻人物:2024年1月4日青岛早报以《18分钟 死神手里抢回一命》为题刊发了整版新闻报道,同年1月5日青岛早报以《18分钟急救背后是苦练真功》为题刊发了整版的独家探访,揭秘了地铁海尔路站值班站长魏市民带领站务员刘文亮及时出手、敢于出手使用AED救治乘客的“秘籍”;2024年7月20日青岛早报以《跪地抢救“地铁人”3分钟救回一命》为题,报道了青岛地铁员工刘吉祥通过胸外按压和AED设备让晕倒女乘客转危为安的事迹;2024年7月22



组图:早报新闻人物报道版面截图。



向参加西藏日喀则地震救援的青岛红十字搜救队3名队员发放救援奖励金。

日,青岛早报以《与死神竞速 女子在羽毛球馆突然倒地抽搐 青大附院护师张云跪地按压抢救》为题,报道了青大附院护师张云凭借专业急救措施成功施救倒地抽搐女子的事迹;2024年7月24日,青岛早报刊发《“虽然听不到,但不影响我救人”》的整版报道,讲述了听障人士李兆成功施救无意识倒地男子的事迹。

## “救援先锋”公益基金启动

1月20日下午,森麒麟轮胎定向捐

赠暨“吉昌消防·救援先锋”公益基金启动仪式在青岛市红十字会举行,青岛森麒麟轮胎股份有限公司定向捐赠100万元支持红十字应急救护培训。青岛吉昌消防工程有限公司董事庞宏乾向参加西藏日喀则地震救援的青岛红十字搜救队3名队员发放了救援奖励金,启动了“吉昌消防·救援先锋”公益基金。

青岛森麒麟轮胎股份有限公司长期关注、支持社会公益事业,2018年以来捐赠200万元支持红十字事业发展,荣获“中国红十字会奉献奖章”。青岛吉昌消防工程有限公司通过微尘基金参与资助博爱小学、微尘阳光少年、大病儿童、困难群众和微尘公益盛典等活动,在汶川地震、河南洪灾等危急时刻捐款捐物累计达数百万元,还设立“微尘·消防勇士分基金”为消防救援官兵提供救助。今年,在青岛市红十字会的支持下设立“吉昌消防·救援先锋”公益基金,用于奖励参加自然灾害、公共突发事件紧急救援的消防官兵和社会救援力量等。(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 摄影报道)

# 价值5万多元金项链失而复得

李沧巴士115路公交驾驶员江继岳拾金不昧

早报1月20日讯 近日,青岛城运控股公交集团李沧巴士第四分公司115路线驾驶员江继岳在车厢内捡到价值5万多元的金项链和1000元现金,当天将失物归还原主。

1月19日下午1时32分,江继岳

结束运行驾车安全抵达公交场站后,他在清理车厢座位时,江继岳发现车厢后部的双排座上有一个皮包,随后他立即拿起皮包交到了“巴士管家”秦华华的手中。经工作人员现场查看,皮包内有一条金项链、1000元现金和身份证件、社保卡等证件。调取车内监控画面显示,当天下午1时许,失主拿着皮包在重庆中路瑞金路车站上车后在车厢后部靠窗位置落座。半小时后在李沧体育中心车站下车时,失主因忙着接电话将皮包丢在了车厢里。查看监控之际,调度室电话响起,

来电人陈女士称自己在115路上弄丢了一个黑色皮包,里面有证件、金项链和一些现金。工作人员经核实后确认陈女士为失主。当天下午2时45分,陈女士赶到李沧巴士第四分公司取回失物。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

# “百万包裹”失主送锦旗感谢驾驶员 温馨巴士609路驾驶员段新兴和热心乘客接力完成善举

段新兴与热心乘客、民警一起接力将“百万包裹”物归原主的善举,随后,“百万包裹”失主的家人李先生联系到609路驾驶员段新兴,对其拾金不昧的举动表示感谢。1月20日,失主的女婿李先生带着锦旗来到公交场站,再次代表家

人表示感谢。

李先生激动地说:“如果不是这些好心人共同伸出援手,我们全家人的这个春节怕是都过不好了,尤其是年逾八旬的岳父和岳母,心里肯定难以承受后果,真是太感谢了。在这次善举中,还

有一位热心的女乘客未能找到,我们全家人都还在寻找这位女乘客,希望能当面向她致以最诚挚的感谢。”温馨巴士相关工作人员表示,找到这位女乘客后,公司将向她颁发荣誉证书,表彰其拾金不昧的善举。如果市民有拾金不昧女乘客的最新线索,请联系青岛早报新闻热线82888000或城运热线96650。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰  
通讯员 詹海林 胡振)

早报1月20日讯 “太感谢好心驾驶员段新兴了!”1月20日,“百万包裹”失而复得后,失主的女婿李先生手执一面写有“拾金不昧风格高,服务周到品德好”的锦旗,来到青岛城运控股交运温馨巴士609路湖清路公交场站,向609路驾驶员段新兴表达谢意。

1月16日,青岛早报以《公交车上捡“百万”他们一起找失主》为题,报道了青岛城运控股交运温馨巴士609路驾驶